[wz:m]
04 fdersr ge= 3ie fgard Heflweur

(Complex Numbers and Quadratic Equations)

NCERT zOne

(NCERT urgagees & srar & R g e od 9 & )

2w | 4.1 v (Loi2) (1417)

o Frifirm el & 4 YEE Fra + ibFETH B (1+ ig)— (4+ ié)

5 5 2

SR I : 1.2 .5

. 3, =—+4+i.-—4-1—

weT 1. (5i) |- =i 5 5 2

5
1y .(2 5
S st -3
3?']'1(5L)(—_i)=(5><—)z 5 5 2
g . _-19, (4-25
=—3i?=-3x-1 T 5 10
¢ i*=-1 __19_ 21,
—3=3+0; I ~ 75 10
e 2. i% +i!° | - 1 4 .
m1i9+i19=i8+1+i16+3 e 7. §+l§+ 4+1§ — —§+1
-4.2 . 4.4 -3
S S A | 1y 1 4
y o+ |4+ |-+
=1.i+14° (o it =) - {(3 13) ( LSH ( 3 Z)
=i+(-)=0=0+4+0i 17 1 4 .
.3 . =|l-+i|+|4+i- |- |7+
(o id=—i) T 33 3 3
.—39 1
o 3.4 . =§+ig+4+i%+——z
—39 _ 1-40 _ ! _ :
ol T (1 4) (7 1 )
= -+4+-|+i|-+=-1
(- 40 = j4%10 _y) 3 3 3 3
=0+ IW _17,..5 S

WeT 4. 3(T+iT)+i(T+i7) 3 3
N . weT 8. (1—i)*

A 3(T+iD+ 1 (7+17) . nd b Ay 22
=21+21i+Ti+7i> T (-9t =1 0 Gy 4q 3, 4
= 214280+ T(-1)(i2=-1) , - Gl
— 14498 — =1-4i+6(-1)—-4(-1)+1

4.3
g5 (1-i)— (- 1+i6) 4c1=403=4,402=ﬁ=6,

BT :(1-i)—(—1+i6) :
=1-i+1-6i iP=—1i,i2=-1

=1+1)—-(6i+1)
=2-T Eiskd =—4=-4+4+01 3T



2 | afdra (e 11)

oo, 1 3.3 _ J5-3i J5-3i
3ot Th-9x(-1) 14
3 3 2
e (s (A s _¥5_3,
Eﬂ'-(3+3z)—(3)+ 01(3).31 TR 3T
+ 3¢y (;)-(3 p2+@id el .
. ) . A : — | A [UEHS Afded = ——
= —+3.-.3i+3.-.9i2+27;° o zz
217 9 3 =)
= it D+ 27 ) =)= —ixi
(1 a2 S S Eat
_(27—9)+(z—27z)——2—7—261 3T _2 —(1 g
v 10— 2 1.\3 79T 14, frfafiga S ®ra+ ib & ®TH
S ST HITT
13 , 1 \3 B+iV5) (38— i+/5)
3?{:(—2—31) =(-1 (2+3l) (\/§+\/§i)—(\/§—i 2)
s s , 1. g : o gam =i
_—[2 +7C 2% 2 _ (3+i/5)(3-i+5)
* 3+2i)— (/3 - iV2)
3 , :
+ °Cy .2. (— l) aF (— l) (3)2 _ (i\/g)z
o 1, . CV3+2i-VB+42i
[ ;3 1} 22 107 . 9-5i2 9-5(-1)
=—|8+4i—-———i|=——— —.i > o
3 27 3 27 3¢ 22 2421
o T Tt WitwsT HEATR § ¥ Yeieh w1 JUMHTHS _9+5 _ 14
YfereT? AT RIS : 2420 2421
W T 11. 4— 3i _ 7T T
& 4— 3§ 1 [UAAS el Jei o 22 V2
-2 _ 4+31 72 ( 742
2z (4-30)(4+390) =T LZO“( 5 | 5T
(Seiz=4-31)
4480 _ 443 2 fafry geract |
4?2 -9i%2 16-9(-1) 5
44+ 31 4 3 . .18 1)25
= =42 e 1. +|= T | AT it
5 25 25 s ll (i ™
ueT 12. /5 + 3 i i =i%xiZ=1x1n=-1
ga[:£+3iaﬂwmqﬁlﬁﬂ 11 ;
Rl 2= /5 +3i N TEG T ke T

_ 7 _ 1 ><\/7—31' 9573
2z JB+3i 5-3i - li18+(1) } — 1)
 5-3i  J5-3i

_(\/5)2_(302_5_912 =—[1+3i+3i2+i3]




o 2. Tm= 3 wftrer dwmet Z, 3ﬁ'{'z2 &
fog fag wifsg
Re (z1z9) = Re (z1) Re (z3)
~ Tm (z;) Im (z5)
TA AN 2y =x1+ 1 ¥
Zg =X+ 1Yo
(x1%2 = ¥1Y2)
+ i (x1y2 + y1%2)
=> Re(z122) = %129 — ¥1Y2
= Re(z1) Re(zy)
—Im (1) Im (29)

Proved.
j (3_ 4,i) w "R
i 5+1
wq | gRAfaa &
EFP( 1 2

3—41
1—-47 1+i)\ 5+

_1+i-2(1-49)/ (8- 49
T -4+ B+
1+i—2+8i B8—4i
1+i—4i—4i> B+i
—14+91: 3—41
1-3i—4(-1) 5%
(1490 (3-141)
(=31 (5+10)
—3+4i+27i—36i>
25+5i—15i— 32
- 3431i—-36(-1)
25— 10— 3(= 1)
33+ 31
28—10
_ (33+310)(28+101)
(28)% — 1022
_ 307+599i 307+i(5£a9)
442 442 442
(TA L W) W

lz,a‘rmmﬁﬁq

qen
qd,

2122

1 2
1-4i 1+

w3 |

W4 Tex—iy=

R

2)2 _ a2+b2
c?+d?

& +y

AT (e 11) |

Tt .
iy a—1b
Y \e—id
N x—iy|= a—1b
Y c—id
2
. a—1b -
= lx—iyl?=| |—— ¢ 1zl%=z2)
N (\/xT) a—Lb a+ib
Y c+id
—ib(a+
224yt = (a—ib)(a+id)
(c—1d)y(c+id)
_ a?—i%p?
c?—i%4?
2 2
+5b
= x” dapie a2 2
c“+d
2 2
+5
a0 (x2 + y?“)2 = 61272 Proved.
c“+d
g 5. AE oz, =2-izy=1+1i,
z;+z9+ 1
—L 2 | U A1 it
Z;— Zg +1i
g St tl @-D+d++l
Tz —zg+i C-D-+D)+i
_ 4 4
2—i—-1—i+i 1-1
_ 4 i _ 4+
C1—i 140 1- 42
_4(1+i)_4(1+i)
T1-(-1 1+1
41+
A P
2
+zo+1
o | ST E2 T ‘-|2<1+z)|
21— 29 t1
=2|1+il=241% +12
=242 I
2
+
me.aﬁ{aﬂb:(le),
2x“+1
s g (x2+1?
ﬁ?@aﬁﬁ’l{'ﬁ?a +b =ﬁ
2x*“+1



| afdre (e 11)

2
& : e, a+ib=(’“;‘) (1)
2x°+1
_.2
TR A W, a—ib=(2x2‘) (@)
x“+1
maﬁwﬂwﬁaﬂwaﬁm ,
@tiby(a—ib=310 =D
2x2+1 2x2+1
_ [t i) (= 917
(2 x% +1)?
- a2 — 22 = [x* — i*1?
2x%+1)2?
2 2
> a?+b%= u Proved.
2 x%+1)?

UOT 7. UMl z; = 2— i, 2o, = — 2+ i, F=T &1

q= :
(i) Re ( 1z2) (ii) Im( >
Z1 Z1Z1
3?'[:‘.‘ Zl=2—i = §1=2+l
92— )= 2+
o(i)aﬁr21722=( l)(. 1)
Zl 2+ 1
_(2—i)(—2+i)x(2—i)
it (2+ 1) e )
®? -
- [2° - fCy2% i
B +3Cy . 2.7 = %]
-1
- [8-38.4i+3.2.(-D+1i]
B 5
_cloud_ 2o
a 51
a1a: “1°2 1 et ST ST Re (lez)z i
21
) R ——
21%1 (2— l) (2 + l)
1 1 1
E = =
2121 22 -2 4-(-1
110
5 5
3T —= ?ﬂqolcqﬁqoﬂmauqllm( 1, ]:0
21”1 21”1

3T

T § A artaes S x

U 8. Ufe (x—iy)(3+51i),— 6— 24ieht
3R y AT HifaT
HWehd : (x—iy)(3+51)

=Bx+5y)+i(bx—3y)
YAER, — 6 — 24 i 1 ITH
=(x—-1y)(8+51)
DIk - 6+241
=Bx+5y)+i(bx— 3y)
STdfrh T HIUfTeh AT il JoT H W,
> 3x+5y=—6 TIdM bHx—3y=24

I SHI THHTON I TA FA W,
x=3 A y——3 I
1+i 1-i
U9 9. -
1—1 1+1
EFI'"1+i 1—1
C1—i 1+
a+dr-a-0)?
(11— (1+1)
Q+itt+2)-(a+it-210)
| -
1+ +2i—1-i%+2i
- 1-(-1)
4i )
=—=21
2
B 1 ]
F — -=0+21 ..(1)
1—1 1+
2} ¢ Wi T 1 Whiw = 40+ (2)2 = 2
IW

T 10. TS (x+ i y)® = u+ i v, W IVIBC TR
+§=4(x2—y2)
Heha : foom 2, (x+iy)d=u+iv

> x3+3x2iy+3x.i2y2+i3y3=u+iv

a1 x3+3ix2y—3xy2—iy3=u+iv

> (x3—3xy2)+i(3x2y—y3)=u+iv

> x - 3xy2 =u ..(D)

LRI 3x2y— y3 =0 ...(2)
THIHTOT (1) TAT (2) Bl SHAT: x TAT y T 9HT

0,

u
X

x2-3 y2 = ...(3)

3x2 - y2 = ..(4)

T (3) 9T (4) I e |,

Qe v



x?-3y%)+(Bx% - y2)=%+2

4x2—4yQ=E+E
x

L+l=4a?- Y
x oy
Proved.
W 11. Afq o 99T B T |ftrsr ded € wigt
1= 1| D7 | e
1-of
3?’[1':|2|2=22
2
) (e
1-oaf 1-—of)\1—ap
| B—a B—a
Cl1-apl\1-ap
I fe=[E)]
_ B-ap-a) b 2= 2]
(1-af)(1-ap)
N ﬁB—ﬁgz—aB+agc

N 1—aﬁ—&ﬁ+a&ﬁﬁ
1- (@f+ pa)l +1al?
1— (@B + o) +lal?.1
[+ BB=1p1>=12=1 7T aa=|a|*]

B—a 2=1—(a/§+ﬂ&)+|a|2=1

1-ap 1—(aB+ Ba)+|al?

o e o W, 1’3_,0‘ =1 I
—

WO 12, QIO | 1— i [¥ = 2% &y ot
AT A i
T [1-il=412+ (-1 =42

fean T iR, forete foran s wehar ®

> 292 = 90 (- 1=2

i (dem 11) | 5

> Y20 wm x=0
2

1ot fou Y SHiHTO 1 THA Tel T 2
37d: fqU ¢ T & R el 6 S I
2 I
T 13. 9 (a+ib).(c+id).(e+if)
(g+ih)= A+iB#¢drgvizu &
@%Z+b?).(c%+d?).E%+£?
(g2 +h?)= A%+ B2
BT G, (a+ib).(ctid).le+if)
(s+ih)=A+iB
S &l T A o T,
l(@+ib).(c+id).(et+if).(g+ih)l
=|A+i B]
> la+ibl.lctidl.le+tifl.lg+ihl
=|A+i B]
[ | 212923 ..... |=12.129l.123].....]

= Ja?+b® [ +d? et + f? g%+ h®
J \ Ve + 12 g
= A2+ B?
ST &l & ol w0,

@+ 822 +d>) %+
(8 +h%)= A*+ B

Proved.

1+i|™
m14.trﬁ;'L 1} =1 3@ m AW
=]
o QUTieHtd 9T 1T i)
1+i 1+i 14+ (@1+i)?
o = X =
T mi N1y 1—i2
C1+i%420 14 (- D+ 24
1-(-1) 1+1
1-1+21 2@ .
===
2 2
1+ |"
{ Z} =1 = i™=1
1-1
> m, 4% T O B [Note]
3q: m 1 =<[Aq9 9 JOTRIT AF = 4 I
0



